

【小组聚会材料】

生活系列 - 领受提升与扩展的恩膏

2025 年一月 31 日、二月 1 日

第一时段：欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段：敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

1. **宣教单位：**认领的单位是_____他们的需要是_____
(如果你不确定小组认领单位的需要，请洽教会。)

2. 教会事工：

- 教会现场主日崇拜@9 am @11 am
- 启程福音 Alpha Course 1/12/2025 起@7:30 pm on Zoom
- 1/12-3/16 主日装备课程及教室：
9:00 - 10:30 am: 创世记 (G5)，路加福音 (G10)，(粤语) 楼房讲论 (G6)
11:00 - 12:30 am: 以赛亚书 (G10)，罗马书 (G5)

3. **新来宾：**_____请于聚会前确认来宾名字。
病痛组员或亲朋：_____并商讨如何关怀他们。

第三时段：话语分享 (45 分钟)

- 分享讨论应用神的话在日常生活里
1. 回应主日信息：聚会前，请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么？哪一句话是你印象最深刻的？
 2. 小组聚会话语分享时段的目的是让神的话改变我们的价值观，并且应用在每天的生活里，因此鼓励带领的同工让大家多参与分享。

本周主题：领受提升和扩展的恩膏

背诵经文：但以理说：“神的名是应当称颂的！从亘古直到永远，因为智慧能力都属于他。（但 2：20）

请带领查经的小组长或同工到网络重听 1/12 曾牧师的讲道，link：
https://rolcc.net/rolcc/mediasync/chinese/20250112_sermon.mp3

我们需要以神的话为生活的最高准则。在新的一年里，我们需要更多的读圣经，学习神的话语，把神的话作为行事为人的最高原则。聆听神的声音，按着神的旨意行。把自己分别为圣，行在神的旨意里。神必将提升和扩展的恩膏赏赐给我们，就像但以理和他的朋友从神领受提升与扩展的恩膏。

一、在生活中要立定心志尊崇神 (但 1：1-20)

约在主前 605 年，巴比伦王尼布甲尼撒围困耶路撒冷，不仅掳掠了殿中的器皿，还带走了许多以色列宗室和贵胄之子，他们中间年少没有残疾、相貌俊美、通达各样学问、知识聪明都具备的、能侍立在王宫里的，其中就有但以理。王要在宫中培训他们三年，教他们迦勒底语言，让他们尽快融入巴比伦的文化，并为他们改了名字，还每天赐给他们王的膳食和美酒。但以理和他的朋友是如何面对王的膳食和美酒呢？结果又是如何的呢？

A. 但以理与同伴决心分别为圣：在“美食”面前，少年但以理和他的朋友们立定心志不被王的食物玷污自己。因为王的食物经常是祭拜过别神的祭物，并且王也吃犹太人看为不洁净的食物。但以理大胆的对管膳食的太监说“不”，勇敢地请求他“求你试试仆人十天，给我们素菜吃，白水喝，然后看看我们的面貌和用王膳那少年人的面貌，就照你所看的带仆人吧！”管善事的应允这四个少年人的请求，让他们吃素菜，喝白水，他们却更加肥胖俊美，而且“神在各样文字学问上赐给他们聪明知识；但以理又明白各样的异象和梦兆。”当你把难处交托给神，相信神，神必成就。

B. 神赐智慧给尊崇祂的人：三年后，王考问他们一切的事，就见他们的智慧聪明比通国的术士和行法术的胜过十倍。当你尊崇神，他将智慧赐给智慧人，将聪明赐给聪明人。认识耶和華是智慧的开端。新的一年，要领受提升和扩展的恩膏，就要来尊崇神，按他的话语行事为人。

讨论问题 1：为何但以理和他的同伴有坚决不妥协的信念和心态？

二、在困境中要专心信靠神（但2：1-23）

A. 困境是经历神的机会：在困境中，我们会知道自己心里的光景：自己的信仰情况和属灵光景。如何能在困境中专心仰望神、信靠神？与弟兄姐妹一起合心祷告，呼求神。但以理在王的宫中也有难处。一天，王做了一个梦，要他的术士、用法术的、行邪术的为他解梦，关键是王自己也不记得梦的内容，却声称谁“若将梦和梦的讲解告诉我，就必从我这里得赠品和赏赐，并大尊荣。” 否则就会家破人亡。面对王的无理要求，举国上下没有人能解答，王就大怒，要杀全国的哲士。但以理得知后，求王宽限几天，必有解答。

B. 同心祷告是大有能力（太 18：19）：但以理回到居所“将这事告诉他的同伴哈拿尼亚，米沙利，亚撒利雅，要求他们祈求天上的神施怜悯，将这奥秘的事指明，免得但以理和他的同伴与巴比伦其余的哲士一同灭亡。”神就在夜间的异象里向但以理显明了这奥秘的事。但以理说：“神的名是应当称颂的！从亘古直到永远，因为智慧能力都属于他。”确信神掌管一切，而且来到神的面前求，这是但以理得胜的秘诀。就如希伯来书 11：6 说：“人非有信就不能得神的喜悦，而且信神赏赐那寻求祂的人”。人越在困难的时候，越要求告神，信靠神，到神那里支取恩典和智慧。信有神，就勇敢跟随，用行动在困难时经历神的大能，领受提升和扩展的恩膏。

讨论问题 2：一般人在困境面前会如何反应？但以理又是如何反应的？

三、要将当得的荣耀归给神（但2:24-49）

A. 但以理称颂掌王权的神（但2:24-28）：神的名是应当称颂的！神立王废王，一切智慧、权柄、能力都属于祂。但以理在困难面前大声称颂神的名，敬拜掌王权的主，求问神的智慧，坚定信靠神。但以理在王面前，说：王所问的奥秘事，哲士、用法术的、术士和观兆的都不能告诉王，只有一位在天上的神能显明这奥秘。至于那奥秘事显明给我，并非因我的智慧胜过别人，乃是显明这奥秘事的主把将来必有的事指示你，为使王知道王的梦的讲解和王的心思。

B. 神提升忠心跟随祂的人（但2:46-49）：尼布甲尼撒王听但以理娓娓道来，解梦结束后，他心服口服，匍匐在地，向但以理下拜，王说：你既能显明这奥秘的事，你们的神诚然是万神之神，万王之主，又是显明奥秘事的。于是，王就提升但以理和赏赐很多的上等礼物，也提升了他的同伴。但以理为王解梦，救了自己和所有的哲士，没有以自己的聪明自居而是归荣耀给神。声称这是神的作为，是要向王显明祂的智慧。

弟兄姊妹：在新的一年里，你要领受但以理和他同伴一样的提升与扩展的恩膏吗？来到神的宝座前呼求吧！神有你人生一切的答案，你需要的一切智慧。立定心志把神的话作为生活中的最高原则，照着神的话去行。即使在困境中，把难处带到神的面前，专心信靠神。称颂神的名，归荣耀给神，必经历神的恩典和大能，领受提升和扩展的新鲜恩膏。

讨论问题 3：但以理如何将荣耀归给神？他们对神的态度如何影响尼布甲尼撒王对神的态度？

讨论问题 4：为什么但以理和他的同伴得到大大的提升与扩展？在他们身上你学到了什么？如何去领受提升和扩展的恩膏？

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢。谢谢祢用但以理的故事教导我们，在新的一年里开始的时候，我们就立定心志，到祢的宝座前领受提升与扩展的恩膏。以祢的话语为生活的最高准则，与祢建立亲密的关系。即使在困境中也要专心信靠祢，祢是智慧和能力的源泉，完全把自己交托给祢。主啊！求祢保守我们跟随祢的脚步，让我们的生命不断提升和扩展，活出一个荣耀祢名的生命。感谢祷告奉主耶稣得胜的名求。阿们！

第四时段：祷告服事（10 分钟）

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

2/07 加拉太书 5:1-15

2/14 加拉太书 5:16-26

2/21 加拉太书 6:1-18